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Nota volksgezondheid voor de jaren 2008-2011. 

Tijdens de raadsvergadering van 29 januari heeft de CDA fractie ingestemd met het 
vaststellen van de regionale nota volksgezondheid voor de jaren 2008-2011. Deze regionale 
nota is, na goedkeuring van de verschillende gemeenteraden, in de volgende gemeenten 
van kracht: Arnhem; Westervoort; Duiven; Zevenaar; Rijnwaarden; Lingewaard; Renkum; 
Rozendaal; Rheden; Doesburg en Overbetuwe = Regio Arnhem. 

In de komende 3 jaar worden extra inspanningen verricht op de volgende 
gezondheidsproblemen: 1) het terugdringen ven overgewicht, 2) het tegengaan van 
overmatig alcoholgebruik, 3) het aanbieden van gerichte interventies aan jongeren met 
psychische problemen en 4) het verbeteren van de afstemming en samenwerking ten 
aanzien van (integrale) jeugdgezondheidszorg. De jeugd staat bij deze 4 speerpunten 
centraal. Naast deze speerpunten zal het Rhedense gezondheidsbeleid binnen het kader 
van deze nota en in samenhang met ons WMO beleid verder worden ontwikkeld.                
De gemeenten Rheden, Renkum en Rozendaal zijn trekkers van speerpunt 4: 
jeugdgezondheidszorg en ketenaanpak. De CDA fractie is verheugd dat onze gemeente 
mede trekker is van dit voor onze fractie belangrijke speerpunt. De fractie wacht met grote 
belangstelling op de behandeling van de lokale Nota Volksgezondheid waarin een verdere 
verdieping van de bovengenoemde speerpunten aan de orde komt.                                   
Daarbij zal nadrukkelijk aandacht worden geschonken aan de uitwerking van het huidige en 
toekomstige lokale Volksgezondheidsbeleid.  

Vaststelling schrijfwijze dorpsnaam Laag-Soeren. 

In het kader van de nieuwe wet Basis Administratie Gemeenten mag er geen verschil zijn in 
registratie van dorpsnamen tussen de gemeente en andere instanties. Een nieuw 
raadsbesluit om de straatnamenlijst met grafische kaart aan te passen is hiervoor nodig.  
Van deze gelegenheid is gebruik gemaakt om tot een eenduidige schrijfwijze van           
Laag-Soeren te komen. Het CDA heeft ingestemd met dit voorstel.  

Vaststellen van het milieujaarprogramma 2008. 

Jaarlijks stelt de raad het milieujaarplan voor het komende jaar vast. Het voorliggende plan 
heeft bij de CDA fractie niet tot vragen geleid en heeft dan ook ingestemd met dit jaarplan. 

Aardig om te vermelden is dat het vorige college de CDA fractie had toegezegd nadere 
informatie te geven over het railsaneringsproject met name over de voortgang in Velp. 
Recent werd ons punt door een meerderheid van de raad van de toezeggingenlijst 
geschrapt. Wat schetste onze verbazing dat bij de behandeling van dit milieujaarplan de 
railsanering tot zoveel vragen leidde dat de wethouder toezegde de raad nader te informeren 
over deze gevelsaneringen van woningen aan de spoorlijn Arnhem-Zutphen.              
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Daarmee is ons punt weer terug op de lijst van toezeggingen gedaan door het College.      
Wij hopen dat deze toezegging waar we al een jaar op uitvoering wachten binnen korte tijd 
gestand wordt gedaan.                                                                                                        
Beh.: Hein de Gooijer 

Werkbezoek Sportaccommodaties  CDA Fractie 12 januari 2008 

Sporthal Theothorne 
Na een rondleiding door de sporthal gesproken met Kirsten Ykema (Gemeentelijk 
Sportbedrijf) en Jan Willem Kiezebrink en Frank Theunissen (Volleybalvereniging “Van Oort 
Rebelle” ) en beheerder Cor van Zadelhoff. 
 

Goede samenwerking met gemeentelijk sportbedrijf. 
Zaalruimtegebruik is vol; vereniging kan niet groeien. 
Lastig om spreiding van trainingen gerelateerd aan doelgroepen te 
realiseren.                                       
 Extra scheidingswand aangebracht, verwarming en douches zijn 
verbeterd. 
Afgelopen jaren is aantal zaalruimten verminderd in Dieren.   

De Punt (Het Rhedens) is ’s avonds niet te huur, wel overdag, maar is te duur. 
Gevolg is o.a. dat verschillende jonge kinderen ’s avonds laat trainen. 
Wensen: 

- efficiëntere benutting van zaalgebruik; verenigingen zouden tot onderlinge afspraken 
moeten komen (echter: angst voor verlies van “rechten”, onderverhuur mag niet) 

- gymzalen er bij in Dieren 
- afspraken met gemeente maken over leveren van een bijdrage van de verenigingen 

aan onderhoud zaal 
- eventueel als verenigingen zelf een zaal bouwen (bijv. in parkeerkuil bij Diderna) 

De vraag rijst wat er gebeurt als Theothorne over een paar jaar is afgeschreven. Voordeel 
van deze locatie is de centrale ligging in het dorp (daarmee ook een “dure” locatie” ), heeft 
een mooie omloop. De hal is wel bewerkelijk voor het beheer.  
Nadeel van deze locatie is de hanggroep, die rond en in de hal overlast geeft (vervuiling, 
fietsen kapot). Veel politiecontact over, als maatregelen camera’s en deuren op slot tijdens 
trainingen. Is vooral bedreigend voor de (jonge) jeugd. 
Allochtone leden: eenderde deel van de jonge leden is allochtoon (na 12 jarige leeftijd 
mogen meisjes niet meer); probleem is dat de ouders beperkt meewerken (taalprobleem, 
geen rijbewijs/auto). 
 
Sportvilla Lomar, Dieren 
Na rondleiding gesproken met eigenaar de heer Hendriks. 
Doelgroep 4 – 82 jaar 
Voor kinderen 4-12 jaar zijn er dansgroepjes. Vanaf 60 jaar zijn 
er specifieke fitnessprogramma’s. Ook instroom via medische 
doorverwijzing. Fysio wordt betaald door de zorgverzekeraar. 
Bedrijfsfitness (o.a. brandweer, Gazelle) wordt door de fiscus meebetaald. 
In totaal achttien trainers werkzaam. Er zijn 4 fysiotherapeuten (een algemene, een sport-, 
een manuele en een kindertherapeut). Voor judo/karate wordt gebruik gemaakt van 
zaalruimte in Theothorne. 
Er is een goede samenwerking met de gemeente. Met de aankoop van het voormalige 
zwembad en de nieuwbouw aldaar komt alles onder één dak, inclusief zwemmen (180 m² 
zwembad; een wedstrijdbad is niet haalbaar) en wellness met een uitgebreid sportaanbod. 
Past in het bestemmingsplan volgens Hendriks. Reinbouw is trekker als financier en  
ontwikkelaar. Verhuizing over ca. 3 jaar. Gemeente steunt dit. Wens van Hendriks: mee-
investeren door de gemeente. 
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Eventueel een sporthal bouwen op het naastgelegen stuk grond (nog niet gekocht). 
 
 
Sportcentrum De Cirkel, Rheden 
Na rondleiding gesproken met eigenaar de heer Bob Hendriks. 
Plan: wil De Hangmat overnemen. Wil die renoveren (25 m wedstrijdbad), wellness 
toevoegen. In De Cirkel is nu sport-medische afdeling i.s.m. Papendal (breedtesport in De 
Cirkel, topsport op Papendal). Verder GALM-activiteit (sporten voor 55+).      
Fysiotherapeuten en een psycholoog in dienst. De Cirkel houdt de landelijke tarieven aan. 
Sportverenigingen worden door de gemeente gesubsidieerd. 
Als wordt verhuisd naar De Hangmat, dan op locatie De Cirkel woningbouw plegen, ca 40 
appartementen, die geld moeten opbrengen voor de overname en renovatie van De 
Hangmat. Voor de woningbouw is Kuiper Bouw in beeld. Er is EU-subsidiëring mogelijk voor 
de sporthal. 
 
Sporthal De Hangmat, Rheden 
Na rondeleiding gesproken met beheerder Sjoerd Kats (Gemeentelijk Sportbedrijf) en Harry 
Schoppen (korfbalvereniging Rheko). 
De Hangmat draait goed qua bezetting (boven de begroting).                                                 
Is afhankelijk van de groei van de verenigingen. 
Meer flexibel gebruik is wenselijk: 
- in de zomer mogelijkheden voor toneel en dans 
- afwijken van trainingsschema door verenigingen; de 
urenverdeling is vaak een probleem, vanwege de beschikbare ruimte in de sporthal en 
vanwege leden die moeten werken (c.g. vakken vullen) op bepaalde tijden. Ook de 
beschikbaarheid van trainers speelt hierin een rol. Vraag en aanbod van uren is soms niet te 
matchen. Overleg van Rheko met gemeente/sportbedrijf en met andere verenigingen 
daarover.   Rheko is een competitie-club en daardoor aan tijden gebonden. 

 

Rheko had destijds liever de bouw van een aparte gymzaal en sporthal gezien, dat was 
efficiënter geweest. Is niet gelukt bij de bouw. Nu is sporthal te verdelen in 1/3 en 2/3 deel. 
Volledig vol verhuren van de hal is voor de beheerder overigens uit oogpunt van 
onderhoudsactiviteiten niet aantrekkelijk. 
Rheko: in dec. 07 is ook met weth. Elsenaar gesproken over de plannen van Heijmans 
Projectontwikkeling: velden verleggen en op de huidige veldenlocatie woningbouw. Rheko is 
daar positief over. Heeft wel de wens om de afstand tot de kantine klein te houden. Ook de 
andere kant van het gebouw bekijken richting tennisbanen met kunstgrasveld. 
 
Sporthal De Dumpel, Velp 
Rondleiding door beheerder Theo Cornelissen. De zaken lopen goed in De Dumpel. Geen 
problemen en wensen te vermelden. 
 
Het werkbezoek stond op de fractieagenda gepland als voorbereiding op de nog dit jaar te 
ontwikkelen gemeentelijke Nota Accommodatiebeleid. Op korte termijn verwachten we nog 
meer oriëntaties te doen op dit terrein opdat we een wezenlijke bijdrage kunnen leveren aan 
de totstandkoming van deze Nota. 
Aansluitend bezoek fam. Nieuwenhuis.  
 
Melkveebedrijf fam. Nieuwenhuis, Velp 
Alle fracties van de gemeenteraad waren hier om 14.30 uur uitgenodigd om 
kennis te nemen van de consequenties voor de bedrijfsvoering ingeval de 
gebiedsvisie Groene Wig uitgewerkt wordt zoals in het Masterplan 
Riverstone is aangegeven. De afvoer van het Biljoen vijverwater wordt nu 
geleid door de sloten die dwars door de weilanden lopen.  Door deze op te 
waarderen tot beek met de mogelijkheid tot aanleg van een fietspad stagneert de vrije gang 
van de melkkoeien naar de stal waar ze gemolken worden en extra voer tot zich kunnen 
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nemen. Tijdens de info-avond van 15 jan. was door de rentmeester van Biljoen en Dick 
Nieuwenhuis ingesproken en een ander plan voorgelegd. 
Vervolg omtrent Riverstone en Groene Wig is tijdens info-avond 14 febr. a.s.. 
 

MAANDKALENDER D.D. 1 FEBRUARI 2008 
 
FEBRUARI 2008 
Dinsdag 05 19.30 Oriëntatieavond 
Donderdag 07 17.00-

19.00 
19.30 

Infobijeenkomst inrichting Hoofdstraat De Steeg, 
gemeentehuis 
Fractievergaderingen 

Dinsdag 12 19.30 Informatieavond 
Woensdag 13 19.30-

21.00 
Inloopavond noodlokalen De Tender, in ’t 
Sterrenbos, Molenweg 14 Dieren 

Donderdag 14 19.30 Informatieavond 
Maandag 18* 20.00 Rekenkamercommissie 
Donderdag 21* 19.30 Fractievergaderingen 
Maandag 25 19.30  

Tijdstip 
volgt 

Bestuurlijk Coördinatie Overleg 
Informatiebijeenkomst bouwrijp maken 
Rozendaalselaan 34 Velp, locatie volgt 

Dinsdag 26 19.00 
20.00 

Agendacommissie 
Raadsvergadering 

Donderdag  28 19.30 Debatcursus deel 1 
 
MAART 2008 
 
Maandag 01  19.30 Debatcursus deel 1 
Dinsdag 02  19.30 Oriëntatieavond 
Donderdag 03  19.30 Fractievergaderingen 
 
 

Opening carnavalsseizoen 
 
Op woensdag 30 januari a.s. om 20.11 uur werd het carnavalsseizoen geopend in de 
gemeente Rheden.  
Dit vond plaats in de raadzaal van het gemeentehuis. 
Burgemeester, mevrouw P.M. van Wingerden-Boers, 
overhandigde op deze avond de gemeentesleutel aan 
Prins Alex de 1e en Prinses Diane van de Leute-Bröyers uit 
Velp en Prins Gerrit de 1e en Adjudant Willie van De Nölers 
met de Hofdames Ramona & Melanie uit Dieren. 
Beide carnavalsverenigingen vierden dit jaar hun 44-jarig 
jubileum. 
 
Ook de andere erkende carnavalsverenigingen in de gemeente zoals De Heiknüüters, De 
Narrenkap, De Deurdauwers en De Bloaspiepkes ontvingen sleutels.   
 

 Plaatsing twee tijdelijke noodlokalen, Dieren 

Het college van burgemeester en wethouders heeft besloten mee te werken aan de plaatsing 
van een tweetal tijdelijke noodlokalen voor praktijkschool ‘De Tender’ en de ‘Koningin 
Emmaschool’. Voor De Tender is nieuwbouw beoogd en de Koningin Emmaschool wordt te 
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zijner tijd gerenoveerd. Er ontstaat hierdoor voor beide scholen een tijdelijk 
huisvestingsprobleem. Het is de bedoeling dat de scholen achtereenvolgens hun intrek 
nemen in het vrij te komen ’t Sterrenbos, aan de Molenweg 14 in Dieren. Naast  
’t Sterrenbos worden twee noodlokalen geplaatst om in de tijdelijke ruimtebehoefte te kunnen 
voorzien.   
Strijd met het bestemmingsplan 
Het plaatsen van de noodlokalen is in strijd met het 
bestemmingsplan omdat de locatie de bestemming 
Groenvoorzieningen heeft. Er is een vrijstelling van het 
bestemmingsplan vereist. In dit geval gaat het om een 
vrijstellingsprocedure ex artikel 17 van de Wet op de Ruimtelijke 
Ordening; een tijdelijke vrijstelling omdat de noodlokalen tot 1 
januari 2012 nodig zijn.   
Procedure tijdelijke vrijstelling 
De vrijstellingsprocedure start op 31 januari 2008. De relevante stukken liggen gedurende 6 
weken ter inzage. Iedereen kan tot en met 12 maart 2008 zijn of haar zienswijze kenbaar 
maken bij het college van burgemeester en wethouders.   
Uitnodiging inloopavond op 13 februari 
 

Herstel stuifzand Rozenaalse Zand uitgsteld 
 
Een groep geërfden van Velp heeft een kort geding aangespannen tegen de gemeente 
Rheden. De centrale vraag die beantwoord moet worden is de volgende: had het dagelijks 

bestuur van de geërfden van Velp, zonder de overige leden 
daarover te raadplegen, in mogen stemmen met de plannen 
van de gemeente?  
De plannen van de gemeente gaan over het herstel van het 
stuifzand op het Rozendaalse Veld. Het kort geding gaat in de 
kern dus niet om de inhoud van het plan van de gemeente.   
Naar aanleiding van deze ontwikkelingen schort de gemeente 
Rheden de werkzaamheden op tot de uitslag van het kort 
geding bekend is. Het kort geding dient 29 jan. om 13:30 uur in 

Arnhem.  

 

Laatste nieuws: 

Enkele geërfden van Velp hebben het kort geding tegen de gemeente Rheden verloren.             
Zij hadden dit geding aangespannen om het kappen van 17 hectare bos op het Rozendaalse 
Veld te voorkomen. 
De gemeente Rheden mag nu met het kappen beginnen.  

 

Hoofdstraat De Steeg,Inrichting als 60 km-gebied 

De gemeente Rheden heeft het plan om de Hoofdstraat in De Steeg in te richten als 60 
km-gebied. Dit betreft het deel vanaf de bebouwde komgrens (aan de kant van 
Rheden) tot het bestaande 60 km-gebied in Rheden.  
De gemeente wil de rijbaan versmallen naar zeven meter. Ter hoogte van de Bentincklaan 
komt een veilige oversteek voor fietsers; fietspaden krijgen een nieuwe deklaag asfalt, en 
voetpaden worden hertegeld. Ter hoogte van het spoorviaduct vervangen we een deel van 
de riolering. 
De werkzaamheden zullen begin mei starten en zullen ongeveer acht weken duren.  
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Motie  Jan Lankwarden terug  naar Rheden  (nog) niet aangenomen 
 
Wethouder Hans Elsenaar kon gisteravond slechts beloven dat hij de gemeente 
Arnhem gaat polsen over het beeld. 
Die belofte was voor indiener Dick Jurriens van GemeenteBelangen voldoende om zijn motie 
voorlopig aan te houden. Niet alleen de wethouder stond positief tegenover het idee om het 
beeld naar Rheden te halen. Ook de overige raadsfracties voelden er wel voor. Zo sprak 
VVD'er Ronald Haverkamp van 'een leuke motie'. Hij tekende er wel bij aan dat hij zich 
afvroeg waar het geld vandaan moet komen. CDA'er Hein de Gooijer zei eerst overtuigd te 
moeten worden van de betekenis van Lankwarden voor de gemeenschap. "Er zijn wel meer 
mensen die een standbeeld verdienen", aldus De Gooijer. Op de vraag waarom het bij 
eerdere pogingen niet lukte was Jurriens niet bekend. 
 
Mocht het niet mogelijk blijken het beeld van Arnhem te kopen dan zou een replica kunnen, 
suggereerde Jurriens. GB is overigens bereid, voor het origineel flink in de buidel te tasten.  
Burgemeester Van Wingerden bracht in de herinnering dat het beeld al eens in Arnhem werd 
ontvreemd en 'asiel' vond in een van de kamers van het gemeentehuis in De Steeg. Op 
verzoek van Arnhem werd het toen terugbezorgd.  
 

 

 
 
 
 
 
 
 

Uit CDA Weekbulletin van 4 februari 2008 
 
Ormel: Het CDA maakt zich hard voor álle dieren 
Deze week werd de nota dierenwelzijn besproken die de regering eerder naar de Kamer had 
gezonden. CDA woordvoerder Henk Jan Ormel: ‘Dierenwelzijn staat gelukkig behoorlijk in de 
schijnwerpers. Maar ik wil benadrukken dat Nederland nu al ongeveer de strengste 
dierenwelzijnwetten heeft ter wereld. En ook op Europees gebied maakt het CDA zich sterk 
om de situatie voor dieren te verbeteren.’ Ormel gaf aan te vinden dat mensen een 
verantwoordelijkheid hebben om goed voor dieren te zorgen, ‘maar ze niet als halve mensen 
te gaan zien.  
De CDA’er is daarom niet gelukkig met de polarisatie binnen de discussie over dierenwelzijn. 
‘Als je niet voor een complete vermenselijk van het dier bent, wordt je uitgemaakt voor 
dierenhater. Dat is niet in het belang van de discussie. Boeren, ruiters, hondenbezitters: die 
mensen geven zeker om dieren.‘ Een motie over het verbieden van wilde dieren in het circus 
kreeg tijdens het debat uiteindelijk geen meerderheid. Het CDA was blij met deze uitkomst. 
Ormel: ‘Wilde dieren worden in het circus vaak ouder dan in de natuur. Olifanten en kamelen 
worden in diverse landen als last- en trekdier gebruikt. Als we kunstjes willen verbieden, 
moeten we consequent zijn. Wat doen we dan met hondenscholen of Anky van Grunsven? 
Als we deze beesten in het circus willen verbieden, moeten we het ook hebben over het 
houden van honden of koi-karpers en paardrijden’.  
 

Wie wil reageren op de website bij het onderdeel “ discussie”? Er is stof genoeg. 
Binnenkort komt het onderdeel “Forum”. 
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